
（２）運動習慣等調査について（全国平均，県平均との比較）
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60.9 

59.8 

39.3 

39.1 

40.2 

所属（小学校５年生）
運動部や地域ｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞに所属している

運動部や地域ｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞに所属していない

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

73.4

75.3

74.1

26.6

24.7

25.9

所属（中学校２年生）
運動部や地域ｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞに所属している

運動部や地域ｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞに所属していない

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

49.5 

52.7 

49.1 

36.4 

33.2 

37.0 

9.6 

9.7 

10.4 

4.5 

4.4 

3.6 

運動実施状況（小学校５年生）
ほとんど毎日（週３日以上）実施 ときどき（週１～２日程度）実施

ときたま（月１～３日程度）実施 実施しない

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

17.6 

17.0 

16.2 

22.7 

22.7 

24.3 

25.2 

26.4 

26.7 

34.5 

33.8 

32.8 

運動時間（小学校５年生）
３０分未満 ３０分以上１時間未満 １時間以上２時間未満 ２時間以上

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

18.8

18.6

19.6

7.4

5.1

4.9

19.1

11.8

10.7

54.6

64.5

64.8

運動時間（中学校２年生）
３０分未満 ３０分以上１時間未満 １時間以上２時間未満 ２時間以上

「運動を２時間以上行う」の割合は，全国や県より高いが，「３０分

未満」も高い。運動をする者としない者の二極化が見られる。
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全国

県

市

72.4

74.9

73.9

9.9

7.6

7.8

8.3

7.5

8.1

9.4

10.1

10.2

運動実施状況（中学校２年生）
ほとんど毎日（週３日以上）実施 ときどき（週１～２日程度）実施

ときたま（月１～３日程度）実施 実施しない

全国や県と大きな違いはみられない。
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

90.3 

89.6 

90.1 

9.1 

9.8 

9.4 

0.7 

0.6 

0.5 

朝食（小学校５年生）
毎日食べる ときどき欠かす まったく食べない

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

84.1

85.7

85.7

13.5

12.6

12.5

2.4

1.7

1.8

朝食（中学校２年生）
毎日食べる ときどき欠かす まったく食べない

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

5.0 

5.4 

5.4 

38.4 

41.0 

40.8 

56.6 

53.6 

53.8 

睡眠時間（小学校５年生）
６時間未満 ６時間以上８時間未満 ８時間以上

睡眠時間が全国より少ない傾向が見られる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

12.1

13.0 

12.5

70.8

71.8

71.3

17.1

15.1

16.2

睡眠時間（中学校２年生）
６時間未満 ６時間以上８時間未満 ８時間以上

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

15.4 

17.5 

17.9 

28.7 

32.5 

32.3 

24.9 

23.4 

23.2 

30.9 

26.6 

26.7 

テレビ・ゲーム（小学校５年生）
１時間未満 １時間以上２時間未満 ２時間以上３時間未満 ３時間以上

テレビ・ゲームの時間は，全国より少ない傾向が見られる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

12.8

13.8

14.7

28.9

32.3

31.2

27.8

28.1

28.8

30.5

25.7

25.3

テレビ・ゲーム（中学校２年生）
１時間未満 １時間以上２時間未満 ２時間以上３時間未満 ３時間以上

テレビ・ゲームの時間は，全国より少ない傾向が見られる。
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

65.6 

66.0 

66.1 

25.9 

25.0 

24.9 

6.2 

6.9 

7.6 

2.3 

2.0 

1.4 

好き・嫌い（小学校５年生）
運動することが好き 運動することがやや好き
運動することがやや嫌い 運動することが嫌い

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

53.8

53.9

57.3

31.0 

30.7

28.7

10.5

10.7

9.3

4.7

4.6

4.7

好き・嫌い（中学校２年生）
運動することが好き 運動することがやや好き
運動することがやや嫌い 運動することが嫌い

「運動することが好き」の割合が全国や県より，高く

なっている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

38.8 

41.6 

41.9 

38.3 

35.7 

35.5 

17.0 

17.1 

16.6 

5.9 

5.6 

6.0 

得意・不得意（小学校５年生）
運動することが得意 運動することがやや得意
運動することがやや不得意 運動することが不得意

「運動することが得意」の割合が全国や県より，高く

なっている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

22.4

23.9

25.2

40.4

39.6

39.9

24.8

25.0 

23.2

12.4

11.4

11.7

得意・不得意（中学校２年生）
運動することが得意 運動することがやや得意
運動することがやや不得意 運動することが不得意

「運動することが得意」の割合が全国や県より，高く

なっている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

67.4 

68.1 

67.7 

26.1 

25.8 

26.4 

5.0 

4.7 

4.7 

1.6 

1.4 

1.2 

楽しい・楽しくない（小学校５年生）
体育の授業が楽しい 体育の授業がやや楽しい
体育の授業があまり楽しくない 体育の授業が楽しくない

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

47.9

53.7

58.0 

38.9

35.3

32.2

9.7

8.3

7.4

3.5

2.7

2.4

楽しい・楽しくない（中学校２年生）
体育の授業が楽しい 体育の授業がやや楽しい
体育の授業があまり楽しくない 体育の授業が楽しくない

「体育の授業が楽しい」の割合が全国や県より，高く

なっている。
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

42.0 

46.3 

46.3 

46.1 

42.7 

42.6 

9.5 

8.6 

9.1 

2.4 

2.4 

2.0 

授業での上達（小学校５年生）
うまくなるコツがわかった うまくなるコツがややわかった
うまくなるコツがあまりわからなかった うまくなるこつがわからなかった

全国より，体育の授業を通じて，「体の動かし方やうま

くなるこつがわかった」の割合が高くなっている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

25.7

28.9

29.7

55.8

55.1

53.3

14.6

12.7

13.3

3.9

3.3

3.7

授業での上達（中学校２年生）
うまくなるコツがわかった うまくなるコツがややわかった
うまくなるコツがあまりわからなかった うまくなるこつがわからなかった

全国より，体育の授業を通じて，「体の動かし方やうま

くなるこつがわかった」の割合が高くなっている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

53.3 

56.3 

55.6 

38.0 

35.5 

36.4 

7.1 

6.5 

6.5 

1.6 

1.7 

1.6 

授業での習得（小学校５年生）
うまくできるようになった ややうまくできるようになった
あまりできるようにならなかった うまくできるようにならなかった

全国より，体育の授業を通じて，「運動やスポーツが今までよ

りうまくできるようになった」の割合が高くなっている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

34.6

36.6

38.0 

50.7

49.3

48.8

11.9

11.7

11.0 

2.8

2.4

2.3

授業での習得（中学校２年生）
うまくできるようになった ややうまくできるようになった
あまりできるようにならなかった うまくできるようにならなかった

全国より，体育の授業を通じて，「運動やスポーツが今までよ

りうまくできるようになった」の割合が高くなっている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

34.6 

36.9 

35.1 

33.3 

31.1 

32.9 

21.4 

21.2 

21.8 

10.7 

10.8 

10.2 

授業の活用（小学校５年生）
授業以外でしている 授業以外でややしている
授業以外であまりしていない 授業以外でしていない

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

26.9

26.0 

26.6

29.2

27.4 

27.2

27.8

29.0 

28.5

16.1

17.5

17.7

授業の活用（中学校２年生）
授業以外でしている 授業以外でややしている
授業以外であまりしていない 授業以外でしていない

全国や県と大きな違いはみられない。
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

46.6 

49.6 

48.2 

37.8 

35.7 

36.8 

11.2 

10.4 

10.6 

4.4 

4.4 

4.4 

将来に向けて（小学校５年生）
体育の授業が将来役に立つ 体育の授業が将来やや役に立つ

体育の授業が将来あまり役に立たない 体育の授業が将来役に立たない

全国や県と大きな違いはみられない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

県

市

30.6

34.0 

34.6 

46.6

46.3 

45.1 

16.9

14.9 

15.0 

5.9

4.8

5.3

将来に向けて（中学校２年生）
体育の授業が将来役に立つ 体育の授業が将来やや役に立つ

体育の授業が将来あまり役に立たない 体育の授業が将来役に立たない

全国や県と大きな違いはみられない。
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